

滋生蝇虫 散发异味

垃圾不入箱德仁路部分路面很脏

晚报讯 (记者 刘一单) “就几步路的距离,这些垃圾就被堆在路边,看起来乱糟糟的。”7月24日,市民孙先生拨打本报热线电话反映,薛城区德仁路上一垃圾箱放置点,附近有随地乱扔的垃圾,这些垃圾不仅破坏了周围的环境,还散发出异味,非常影响城市环境,希望大家文明丢垃圾,保持城市整洁。

根据孙先生反映的情况,当天下午,记者来到高新区德仁路,在德仁路与松江路交会路口北侧百余米处,在道路东侧的人行道上,有两个稍大一点的垃圾箱。其中一个垃圾箱内垃圾已经盛满,另一个垃圾箱盖子盖着,从外观看,并没有满溢。在两个垃圾箱的中间地面上有两个垃圾袋,在垃圾箱西侧2米远位置,记者见到了孙先生所反映的堆在

路边的垃圾。这些垃圾大多没有用垃圾袋装好,散布在地上的多数是一些菜叶、蛋壳等餐厨垃圾,部分垃圾临近旁边的下水道篦子。

“天气炎热,食物变质比较快,将这些垃圾堆在这里,很容易滋生蝇虫,食物腐烂也会散发出异味。”路过的市民黄先生说,这里位于德仁公园的其中一个出入口,垃圾散发出的异味,非常影响市民在公园散步的心情。

“最近一段时间,降雨天

气较多,将垃圾堆积在这里,也增加了下水道篦子堵塞的风险,给该路段的下水带来麻烦。”采访时,在附近散步的市民种先生认为,这种随地乱丢垃圾的行为不可取,他希望市民乱丢垃圾要注意环境卫生,仅仅几步之遥,完全可以将垃圾丢在垃圾桶里或用塑料袋将垃圾盛装起来,集中放置在垃圾箱旁,这样可以减少对城市环境的破坏。



记者 刘一单 摄



创建全国文明城市 不文明行为曝光台

7月29日,在市中区西昌路一店铺门前,有人将拖把挂在树上晾晒。
(记者 孔浩 摄)



龙潭公园内非机动车随意穿行

晚报讯 (记者 刘一单) “人来人往的公园里,自行车、电动自行车随意穿行,存在安全隐患。”近日,市民马先生拨打本报热线电话反映,薛城区龙潭公园内有人骑着自行车、电动自行车随意穿行,给在此游玩的市民带来了安全隐患。

7月26日下午,记者来到薛城区龙潭公园,公园的北广场上,不少市民在此游玩,其中以儿童居多。记者采访时,两个男子骑着电动自行车从东侧的小广场驶入,旁边玩耍的儿童赶紧躲避。“之所以选择带着孩子来这里玩,主要是认为小广场没车安全,从我们来到现在,不到半个小时的时间里,已经从这里经过了五六辆电动自行

车。”家长李女士说。

在广场东侧的一处小道上,记者看到,竟然也出现了多辆自行车和电动自行车。“这些骑着电动自行车进入公园的人,不乏带着孩子的家长,他们也不换位思考下,自己的孩子在公园玩耍的时候,忽然有辆电动自行车出现,会不会担心发生危险。”另一位带着孩子来公园游玩的赵女士说。

据了解,该公园在出入口处有设置的警示牌,上面写着禁止非机动车辆进入,可是依旧有市民我行我素,即便有阻挡非机动车进入的路障,也想尽办法进入。在公园南门附近的出入口处,记者恰巧就看到一男子载着孩子来到路障处,

让孩子下车后,自行将电动自行车扛进了公园里。“只是为了少走几步路,不仅会给他带来危险,还会影响城市形象,希望大家都能文明入园,不要骑车进入公园。”马先生说。

新闻热线

3358919

倾听百姓事
全心解民忧

◆如何早期发现乙肝?

想知道自己是否感染乙肝病毒,可以尽早在医院抽血查乙肝标志物,即乙肝两对半。

◆乙肝疫苗一定要打够三针?

接种乙肝疫苗后一般都会产生抗体。有研究表明,接种第1针乙肝疫苗后约有30%—40%的人产生抗体,第2针后约有60%—70%的人产生抗体,第3针后90%以上的人都产生了抗体,因此全程接种3针后,体内产生保护性抗体的几率更大。

◆日常生活接触一定会感染乙肝病毒吗?

不一定。乙肝患者或病毒携带者的唾液、尿液、血液、胆汁及乳汁中均可含有HBV,日常用品(如牙刷、指甲刀、剃须刀、玩具等)若被污染也可引起HBV传播。即主要依靠血液传播、母婴传播和性接触传播。但同一办公室工作(包括共用计算机等办公用品)、握手、拥抱、同宿舍、同一餐厅用餐、共用厕所等无血液暴露的接触一般不会传播HBV。

有关乙肝的知识,你知道多少?

◆乙肝都会发展成肝癌吗?

乙肝进展三部曲包括慢性乙肝、乙肝肝硬化、肝癌,但并不是每位乙肝患者都会发展为肝硬化、肝癌,经过积极抗病毒治疗和定期随访,大多数患者可以延缓病情进展。

◆乙肝能治愈吗?

急性乙型肝炎是可以彻底治愈的,但是慢性乙型肝炎目前在临床上还没有彻底根治的特效药物。慢性乙肝和许多慢性疾病一样,是一种慢性、长期性、进展性的疾病。当下治疗的主要策略是定期检测,规范治疗,最大程度地控制病情,以减少慢性疾病给患者生命和生活带来的影响。

◆乙肝病毒携带者不可结婚生育?

可以结婚,但婚前最好要检测血中的乙肝抗原抗体系统,即“两对半”。如结果均为阴性,最好去补种乙肝疫苗。

新生儿出生后24小时内必须注射乙肝疫苗。

◆什么人群易感染乙肝病毒?

乙肝病毒感染时的年龄是影响慢性化的最主要因素。在围生期和婴幼儿时期感染乙肝病毒者中,分别有90%和25%—30%将发展成慢性感染,而5岁以后感染者仅有5%—10%发展为慢性感染。我国乙肝病毒感染者多为围生期或婴幼儿时期感染。

◆乙肝患者平时该注意什么?

1.忌辛辣。辛辣食品易引起肝胆气机失调,消化功能减弱;2.忌烟。烟中含有尼古丁等有毒物质,能损害肝功能,抑制肝细胞再生和修复。因此乙肝患者必须戒烟;3.不宜饮酒。酒精在肝脏内代谢,会破坏肝细胞的正常酶系统,使肝细胞坏死;4.忌滥用抗生素与激素。“是药三分毒”,药物对肝多有损害,乙肝患者

一定要在医生的正确指导下,合理用药,谨慎用药;5.忌过多食用蛋白饮食。乙肝患者由于胃黏膜水肿、胆汁分泌失调等原因,消化吸收功能降低,食用过多蛋白质会引起消化不良;6.忌高铜饮食。患者肝功能不全时,体内铜的平衡不好调节,而铜容易在肝脏内积聚。肝脏内存铜过多,可导致肝细胞坏死并引起肾功能不全。故肝病患者应少吃海蜇、乌贼、虾、螺等含铜多的食物;7.忌生活不规律。“三分治七分养”,充足睡眠、合理营养、规律生活,每天坚持适度运动,劳逸结合;8.忌恼怒、悲观、焦虑等负面情绪。负面情绪不利于肝脏健康;9.少吃剩饭剩菜与发霉食物。剩饭剩菜中含有亚硝酸盐,可进一步转换成亚硝胺,发霉食物中含有黄曲霉素。以上均是诱发肝癌的高危因素。

建设健康城市 提升全民健康水平

健康科普